Другий етап Всеукраїнської олімпіади юних математиків 

2013-2014 н.р.
Відповіді та вказівки

8 клас
1. На перегоні поїзд рухався зі швидкістю на 20% меншою, ніж мав би рухатися за розкладом. На скільки відсотків збільшився час руху на цьому перегоні?

Розв’язання. Нехай швидкість за розкладом – 100%, а час за розкладом – х год., тоді швидкість насправді – 80%, а час насправді – у год. Оскільки швидкість і час – величини обернено пропорційні, то складемо пропорцію: 
[image: image20.jpg]M



, звідси у=1,25х, тобто час насправді становить 125%. Отже, час руху на перегоні збільшився на 125% -100%=25%.

Відповідь. 25%.

2. Бісектриса та медіана, проведені з вершини прямого кута трикутника до перетину з гіпотенузою, є сторонами рівнобедреного трикутника. Знайти гострі кути даного прямокутного трикутника. 

Для будь-якого трикутника висота h, медіана т і бісектриса l,проведені з вершини одного і того самого кута, пов'язані співвідношенням:

h<l <т. З умови задачі випливає, що 
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. Виконаємо малюнок .
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Нехай кути утвореного рівнобедреного трикутника СМL при основі дорівнюють 
[image: image3.wmf]a

. Подамо решту кутів через кут 
[image: image4.wmf]a

. За теоремою про суму кутів трикутника маємо рівняння: 180о-
[image: image5.wmf]a

 + 45°-
[image: image6.wmf]a

 + 45о-
[image: image7.wmf]a

 = 180°, звідки  
[image: image8.wmf]a

= 30°, тоді гострі кути 15° та 75° .

Відповідь. 15° і 75° .

3. Розв’язати систему рівнянь  
[image: image9.wmf]

 EMBED Equation.3 [image: image10.wmf]ï
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Розв’язання. 
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  Звідки маємо розв’язки (1;0), (-1;0),(0;1), (0;-1).

Відповідь: (1;0), (-1;0),(0;1), (0;-1).

4. Обчисліть значення виразу:
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Розв’язання. Розглянем чисельник 
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 EMBED Equation.3 [image: image17.wmf]).
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Отже, чисельник удвічі більший за знаменник.

Відповідь: 
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5.  Хлопчик і дівчинка по черзі фарбують клітинки таблиці розміром 
[image: image19.wmf]2014
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. За один хід дозволяється зафарбувати будь-які дві не зафарбовані раніше клітинки, що мають спільну сторону. Починає цю гру хлопчик, переможцем вважається той, після ходу якого вже не можна продовжувати гру ( в таблиці немає двох сусідніх вільних клітинок). Як слід грати дівчинці, щоб завжди перемагати в цій грі.
Розв’язання. Правило симетрії. Такий квадрат має центр симетрії, що припадає на вузол клітинок ( центр квадрата). Отже, дівчинка повинна постійно зафарбовувати клітинки, симетричні клітинкам, які зафарбував хлопчик, відносно цього центра. 
Мал. 10
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